
1 

 

Gemeinde Damlos 

 

Niederschrift Nr. 10/2013 – 2018  

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses am  

19. April 2017 

 

Tagungsort: Kulturhaus, Damlos 

 

Anwesend   

01. Gemeindevertreter Holger Wildelau als Vorsitzender 

  02. Gemeindevertreter Volker Detlef 

  03. Gemeindevertreter Rudolf Frank 

  04. Gemeindevertreter Frank-Ulrich Görner 

05. Gemeindevertreter Armin Kortz 

 

  Bürgermeister Reiner Wolter 

  Gemeindevertreter Lutz Rexin 

 

  VA Hopp als Protokollführer 

  1  Zuhörer 

 

Beginn: 19:30 Uhr      Ende: 20:50 Uhr 

 

Der Vorsitzende Herr Wildelau eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung vom 06.04.2017 ist form- und 

fristgerecht erfolgt. Einwendungen gegen die Tagesordnung bestehen 

nicht. Sie lautet somit wie folgt: 

 

Tagesordnung: 

1. Niederschrift Nr. 9/2013 – 2018 vom 22.02.2017 

2. Sanierung Sanitärbereich in der Bürgerbegegnungsstätte 
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3. Wegesanierung Flurstück 103 in Damlos 

4. Straßensanierung Sebenter Weg und Ablauf Luusbergweg 

5. Ergebnisse der Spielplatzabnahme 

6. Mitteilungen / Anfragen 

 

Zu Punkt 1: Genehmigung der Niederschrift Nr. 9/2013 - 2018 vom 

22.02.2017 

Gegen die Niederschrift werden keine Einwendungen erhoben. Sie gilt 

somit als genehmigt. 

 

Zu Punkt 2: Sanierung Sanitärbereich in der Bürgerbegegnungs-

stätte 

Bürgermeister Wolter teilt mit, dass von der Verwaltung zwischenzeitlich 

drei Installationsunternehmen als Generalunternehmer um die Abgabe 

eines Angebotes gebeten wurden. 

Die vom Bürgermeister sowie von Herrn Schumann vorgelegten Fliesen 

werden bemustert sowie die Details der Ausführung diskutiert. 

 

Einvernehmlich wird folgendes festgelegt: 

 Die Wasserinstallation der Sanitärbereiche soll komplett erneuert 

werden. 

 Die im Herren-WC vorhandene Wasserhauptabsperrung ist als 

Unterputzventil mit abnehmbarem Griff auszuführen. 

 Im Herren-WC sind 3 Urinale zu installieren. 

 Unter jedem Waschtisch ist eine Steckdose 230 Volt zu 

installieren. 

 Die Fliesenhöhe der Wandfliesen soll ca. 1,80 m betragen. 

 Die vorhandenen Bodenabläufe sind zu verschließen. 

 Übergänge Bodenfliese Flur zu den angrenzenden Räumen mittels 

Metall-Übergangsschienen 
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 Fliesen gemäß vorliegendem Muster der Fa. Bremer, Eutin: 

Bodenfliese Flur: Fa. Pröhl, Rovere Reale Beige hell,  

Format 30 x 60 cm, Verfugung grau 

Bodenfliese Sanitärräume: Fliesenzentrum, Rondograu,  

Format 30 x 60 cm, Verfugung dunkelgrau 

Wandfliese Sanitärräume: Fliesenzentrum, TTRA weißmatt, 

Format 30 x 60 cm, Verfugung silbergrau 

 

Zu Punkt 3: Wegesanierung Flurstück 103 in Damlos 

Einvernehmlich wird beschlossen den Weg auf gesamter Breite 

beginnend bei Familie Langer zu überarbeiten. 

 

Zu Punkt 4: Straßensanierung Sebenter Weg und Ablauf im 

Luusbergweg 

Bürgermeister Wolter gibt bekannt, dass zusätzlich zu den vorgesehenen 

Arbeiten im Sebenter Weg ein Loch im Fahrbahnbereich beseitigt werden 

soll. Zudem ist im Luusbergweg Höhe Familie Fischer ein Straßenablauf 

zu reparieren. 

Die Arbeiten sollen von der Firma Ruge mit Fristsetzung von 4 Wochen 

ausgeführt werden. 

 

Zu Punkt 5: Ergebnisse der Spielplatzabnahme 

Gemeindevertreter Wildelau verliest die Überprüfungsberichte der am 04. 

April 2017 durch einen Sachkundigen des Büros Sens & Möller 

kontrollierten Spielplätze. Beide Prüfberichte loben den Zustand der 

Spielplätze. 

 

Zu Punkt 6: Mitteilungen / Anfragen 

Gemeindevertreter Wildelau teilt mit, dass der Sand für die Spielgeräte am 

heutigen Tage angeliefert wurde. Da der Gemeindearbeiter erkrankt ist 
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wird sich Bürgermeister Wolter um eine Lösung zur Einbringung des 

Sandes kümmern. 

Des Weiteren teilt Herr Wildelau mit, dass die Geschwindigkeitsmess-

anlage am 19.04.2017 installiert wurde und die Beschilderung der 

Obstbäume auf der Streuobstwiese erfolgt sei. 

Bürgermeister Wolter teilt mit, dass eine Außen-Fensterbank in der 

Bürgerbegegnungsstätte beschädigt ist. Herr Schumann wird beauftragt 

diese zu erneuern und die Kosten direkt mit dem Verursacher 

abzurechnen. 

Außerdem weist der Bürgermeister auf die von ihm ausgelegten Pläne zur 

neuen Trassenvariante der 380 kV-Leitung hin. 

Gemeindevertreter Kortz regt die Anschaffung eines Rollwagens für die 

Bühnentische an. 

Gemeindevertreter Görner beantragt einen Ortstermin mit Straßen-

verkehrsbehörde und Polizei zur Beschilderung der Kreuzung in der 

Ortsmitte. Nach wie vor kommt es hier immer wieder zu Unfällen. 

 

 

 

 

 

 

..........................................    ................................................... 

Vorsitzender des     Protokollführer 

Bau- und Wegeausschusses 


